

兰州财经大学

脱贫攻坚帮扶工作简报

第3期

脱贫攻坚帮扶工作领导小组办公室编印

2018年11月26日

目 录

傅德印到渭源县大安乡检查学校帮扶工作	2
我校帮扶干部被评为“优秀帮扶干部”	4
党的好干部赵怀越同志因公殉职	5
傅德印、王伟利一行在渭源县大安乡调研脱贫攻坚帮扶工作	7
傅德印参加脱贫攻坚帮扶工作推进会并做交流发言	12

傅德印到渭源县大安乡检查学校帮扶工作

8月8日，校党委书记傅德印、副校长王伟利带领学校办公室、党委组织部、财务处、学校精准扶贫帮扶工作领导小组办公室等部门负责人，深入到渭源县大安乡大涝子村、邱家川村、红堡子村、方家庄村、大石岔村等5个学校帮扶的贫困村，实地检查学校帮扶工作项目建设进展情况，并与学校驻村帮扶工作队干部座谈，听取驻村帮扶干部工作开展情况。



在实地查看学校帮扶项目建设现场并听取工作汇报后，傅德印指出，帮扶工作是加快推进脱贫攻坚，实现精准扶贫精准脱贫的重要举措。全校各单位和驻村帮扶干部要进一步提高政治站位，切实增强责任感、紧迫感和使命感，认真做好学校帮扶项目建设和帮扶户“一户一策”制定落实工作。一是学校的帮扶工作一定要聚焦产业发展这个关键，把发展产业作为实现精准扶贫、精准脱贫的重要抓手。二是学校帮扶建设的项目，必须要建立起与学校帮扶的贫困户的利益链接机

制,确保带动贫困户产业发展,收入增长。三是驻村帮扶干部要进一步加强与乡、村干部的对接,对今年拟实施的帮扶项目要进一步细化实施方案,加快建设进度,建立高效合理的运行机制和利益分配机制。使帮扶项目及早发挥作用。四是驻村帮扶干部深入贫困户详细了解情况,确保学校帮扶资金精准落实到每位贫困户。要进一步加强对学校帮扶干部的督促,确保帮扶干部按要求经常性到自己所联系的贫困户家中开展帮扶工作。





我校帮扶干部被评为“优秀帮扶干部”

日前，中共渭源县委、县人民政府对2017年度全县脱贫攻坚帮扶工作先进集体和先进个人进行了表彰。我校帮扶办副主任李东海同志被评为“优秀帮扶干

部”。



党的好干部赵怀越同志因公殉职

天地垂泪，草木含悲。党的好干部、优秀共产党员、兰州财经大学党委教师工作部副部长、人事处副处长、教师发展中心主任、派驻定西市渭源县大安乡方家庄村党支部第一书记、驻村帮扶工作队队长赵怀越同志于 2018 年 10 月 13 日凌晨，不幸因公殉职，年仅 53 岁。

赵怀越同志去世后，省委书记林铎，省委副书记、省长唐仁健，省委副书记孙伟就做好善后事宜及家属安抚工作作出批示，并表示哀悼和慰问。省委组织部、省委农工办、省教育厅、省财政厅、省扶贫办、定西市、渭源县等各级领导，赵怀越同志生前的亲朋好友，以不同方式表示沉痛哀悼，并向其家属表示深切慰问。

10月13日上午，接到赵怀越同志去世的报告后，兰州财经大学党委书记傅德印迅即做出安排，抽调人员组成工作组并召开紧急会议进行任务分工，由校党委书记傅德印、副校长王伟利带队赶赴现场处置，由校党委副书记王亦达带队赶赴甘谷县向赵怀越同志妻子通报情况，安抚情绪并陪同赶往现场。中午，学校工作组到达现场，与渭源县委主要负责同志，一同听取了渭源县公安局负责人、大安乡党委负责人、邱家川村驻村帮扶工作队队长所作的情况汇报。校、县双方与其家属协商，妥善安排了赵怀越同志的善后事宜。

10月14日15时，赵怀越同志遗体告别仪式在定西市殡仪馆松鹤厅举行。兰州财经大学党委书记傅德印，渭源县委书记吉秀深情回顾了赵怀越同志的生平简历和感人事迹。兰州财经大学校长蔡文浩及其他校领导、教职工代表、省教育厅部分处室负责人、省财政厅帮扶办负责人、定西市委组织部负责人、渭源县四大班子主要领导、大安乡干部群众代表、驻村帮扶干部等共300余人，怀着无比悲痛的心情，与赵怀越同志做最后的告别。

赵怀越同志1965年8月出生，1988年7月参加工作，先后在原甘肃省计划学校、兰州财经大学人事处从事管理工作，2005年3月加入中国共产党。赵怀越同志近期连续工作、劳累过度，倒在了脱贫攻坚一线，为脱贫攻坚工作献出了宝贵的生命。赵怀越同志的一生虽然短暂，但却是奉献的一生、奋斗的一生，在他身上集中体现了对党忠诚、服从大局，热爱教育、勤奋工作，情系百姓、一心为民，胸怀坦荡、为人谦和的崇高精神和优秀品质。赵怀越同志是党的好干部，是全校党员干部学习的好榜样，我们要化悲痛为力量，全力完成好脱贫攻坚各项任务，推动学校实现内涵式发展，在各自的岗位上做出新的更大的成绩。

兰州财经大学为失去这样一位好干部，扼腕痛惜；广大师生为失去这样一

位好同事、好老师，伤痛不已；社会各界为失去这样一位好同志，沉痛哀悼。

傅德印、王伟利一行在渭源县大安乡调研脱贫攻坚帮扶工作

11月21日，校党委书记傅德印、副校长王伟利一行在渭源县大安乡调研脱贫攻坚帮扶工作。



傅德印、王伟利一行先后深入大安乡方家庄、邱家川、红堡子、大涝子和大石岔等五个帮扶联系村，分别听取了我校驻村帮扶干部近期工作开展情况、遇到的问题困难和今后工作打算等汇报，前往我校帮扶项目建设现场调研指导工作，并就明年各村产业谋划情况进行详细了解，提出了意见和建议。



傅德印强调，要提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于脱贫攻坚重要指示精神，加强组织领导，强化问题导向，扎扎实实开展帮扶工作。要紧盯特定贫困群体，精准落实“一户一策”计划，充分发挥学校优势，加大产业帮扶力度，补齐短板弱项，激发群众内生动力，有力夯实贫困群众持续稳定增收基础，坚决打赢产业脱贫攻坚战。



傅德印十分关心我校帮扶产业情况，实地查看了即将投产的邱家川村榨油厂和大滂子村马铃薯冷藏库，了解项目进展情况。他指出，合作社是促进农业生产发展和农民增收致富的重要途径，要科学运营和管理好合作社，在包装策划、产品营销等方面加大力度，促进合作社良性运转，尽快产生效益，要充分发挥我校在创意、营销、电子商务等方面的专业优势，帮助进行品牌建设，拓宽销售渠道。他强调，要加大力度，建设好、运营好在建项目，同时要立足本地资源禀赋，结合种植、养殖情况，广泛听取村民意见，集思广益，提前谋划，争取政策扶持，找准其它 3 个村的产业帮扶项目，千方百计实现贫困户持续稳定增收。



在红堡子村和大石岔村，傅德印同乡、村两委有关负责人、驻村工作队队员就推进脱贫攻坚工作进行了交流。当了解到专业合作社普遍缺乏运营管理人员的情况后，傅德印强调，要加强合作社经营管理、财务管理人员的业务培训，建立和完善合作社财务管理制度等相应的管理规章制度，健全内部运行机制，提高合作社管理水平，下一步我校要利用自身学科和专业优势，在充分调研的基础上，拿出切实可行的培训方案，与渭源县政府联合培养合作社财务管理和运营人员，为合作社的发展打好基础，可以总结好的经验做法并向全省推广，为我省的脱贫攻坚事业贡献力量。傅德印还强调，脱贫攻坚工作已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期，我校应充分发挥自身优势，努力为脱贫攻坚工作提供智力支撑和人才支持，要围绕脱贫攻坚面临的新形势、新情况，组织相关学科领域的科研团队深入扶贫一线开展调查研究，推动设立研究课题，加强对策研究，帮助贫困地区把脉

开方，形成具有地域特色的扶贫开发理论研究成果，为地方党委、政府制定发展规划及提供意见和建议。



调研期间，傅德印走进所帮扶的方家庄村贫困户家中，与大家促膝谈心，了解他们最近生产生活状况，认真核查一户一策落实情况，及时掌握贫困户面临的问题和诉求。傅德印还代表学校分别看望了我校驻村帮扶干部，面对面了解他们的工作、生活、身体、家庭等情况，并为他们送去了慰问品，对驻村帮扶干部在脱贫攻坚帮扶工作中的辛勤付出表示感谢，勉励驻村帮扶干部要切实担负起责任，有针对性地开展帮扶工作，积极协调推动符合当地实际的脱贫致富项目落地。

学校帮扶办相关同志参加调研。

傅德印参加脱贫攻坚帮扶工作推进会并做交流发言

11月22日，渭源县脱贫攻坚帮扶工作第二次推进会议在渭源县召开，会议听取省、市部分帮扶单位和渭源县工作汇报，分析研判脱贫攻坚形势，研究谋划下一步推进措施。省人大常委会党组书记、副主任王玺玉，兰州大学党委书记袁占亭出席会议并讲话，会议由省人大常委会副秘书长、办公厅主任马森主持。23个省、市帮扶单位代表、定西市委主要领导、渭源县脱贫攻坚领导小组成员和驻村帮扶干部参加会议。校党委书记傅德印、副校长王伟利、学校帮扶办相关同志和学校全体驻村帮扶干部参加会议。



会议听取了渭源县委关于脱贫攻坚工作进展情况汇报、省直帮扶组长单位省财政厅关于6个省直单位帮扶工作开展情况以及市直帮扶组长单位市委办关于17个市直单位帮扶工作开展情况的通报，会议指定了包括我校在内的3个省、

市帮扶单位做了经验交流发言。

王玺玉对省、市各帮扶单位在渭源县脱贫攻坚帮扶工作中取得的阶段性成效表示肯定，就下一步的帮扶工作重点提出了要求。王玺玉强调，全省脱贫攻坚已经进入攻坚冲刺的关键时期，渭源县各帮扶单位和县乡各级要坚持以习近平总书记扶贫开发重要战略思想为指导，贯彻落实省委省政府脱贫攻坚决策部署，准确把握大势，紧盯目标任务，完善措施办法，切实做好帮扶工作。要进一步加强深度研究谋划，聚焦实现好脱贫攻坚的目标标准，聚焦解决好特困群众的特殊问题，聚焦完成好中央省上反馈问题的整改落实，认真对表对标，深入具体研究，确保焦点不散、靶心不变。要进一步突出着力重点，通过做大做强主导产业、培育新型经营主体、做实做好劳务输转，推动富民产业加快发展，全面落实义务教育、基本医疗、住房安全的兜底政策，着力补齐水路电网等基础设施短板，不断夯实脱贫攻坚工作基础。要进一步强化工作举措，用足用好各项扶贫政策，扎实推进“一户一策”帮扶计划实施，管好用好扶贫资金。要进一步加强组织领导，靠实工作责任，严格督促检查，完善方式方法，转变改进作风，推动各项工作落到实处。

傅德印代表我校做了交流发言。他重点从探索实施产业扶贫新模式、落实“一户一策”精准帮扶计划、有效解决短板弱项问题、完善帮扶工作格局、强化驻村帮扶保障机制、营造扶贫济困浓厚氛围等六个方面汇报了我校开展帮扶工作的经验和做法。傅德印表示，我校在邱家川村探索实施了胡麻产业扶贫车间模式，在大涝子村探索实施了农产品校地直通模式，有效带动了村集体经济发展、贫困户脱贫致富，下一步我校将认真贯彻落实本次会议精神和王主任重要讲话精神，充分发挥自身优势，进一步明确帮扶重点，加快产业项目谋划，加强产业帮扶力度，

强化帮扶资金使用精度，激发贫困群众内生动力，切实做到帮扶方式措施精准、脱贫进度精准、脱贫成效精准，不断提升帮扶工作实效，确保年度减贫目标如期实现，脱贫质量不断提高。傅德印还就在调研中了解到的专业合作社普遍缺乏财务管理和运营管理人员的问题，同与会领导进行了深入交流，傅德印表示，下一步我校可以利用自身学科和专业优势，为渭源县乃至全省培养合作社财务管理和运营人员，这一想法获得了与会领导的一致认可。



会前,省、市帮扶单位代表先后深入上湾镇侯家寺村东西部对口帮扶扶贫车间,会川镇干乍村、锹峪镇曹家庄村和莲峰镇绽坡村扶贫车间,对渭源县脱贫攻坚帮扶工作相关乡镇进行了考察观摩。傅德印、王伟利和学校帮扶办相关同志参加观摩。